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Procesul de asimilare. 
Din cercetările făcute până acuma reese 

din ce în ce mai limpede că atentatul delà-
Senat a fost pus la cale de socialiştii, .mai bine, 
zis de comuniştii evadaţi delà Jilavă şi eari 
printr'un sentiment monstruos, de rasbunare, 
hotărâseră să arunce în aer pe miniştrii şi pe 
senatori. .:' 

Rămâne bine stabilit' că nenorociţii cari 
au putut să .pue l a cale o crimă atât de odi
oasă sunt nişte oameni perverşi, şi lipsiţi de 
or ce intelectualitate şi de cel mai elementar 
sentiment de răspundere şi de dragoste de 
ţară. 

Rămâne deasemenea bine stabilit că ge
stul lor criminal a fost înfierat şi veştezii aşa 
după cum se cuvine de întreaga ţară, care 
înţelege că nici unul din cetăţenii României 
întregite nn a-re dreptul să-şi facă dreptate 
singur călcând în picioare legile ce sunt făcute 
pentru toţi. 

Trebue să ne amintim însă, pentru a în
lătura or ce confuzie, că indivizii evadaţi delà 
Jilava, fuseseră trimişi acc'o pentru faptul 
că în calitatea lor de membrii ai; partidului 
socialist, încercaseră alăturea de atâţia alţii 
sä facă să isbucnească greva generală cu 
toate urmările ei incalculabile. 

Această cili tate a lor, avută la un anu
mit moment, de membri ai partidului socia
list face să se ridice o altă chestie de o mare. 
importanţă şi adesea ori nu numii teoretică 
şi anume aceea a modului cum ideile socia
liste se răsfrâng în minţile nepregătite pen
tru asemenea idei, ptirnr'o cultură sistema
tică şi printr'o desvoltare rodnică şi gradată 
a cunoştinţelor. 

Idei şi. principii serioase, plecate din min
ţile câtor-va oameni luminaţi, trec în astfel 
de mod, prin minţile oamenilor rău pregă
tiţi jntelectualiceşte, încât în cele din urmă 
ies diformate şi de nerecunoscut. 

ideile şi concepţiile cele mai nobile şi mai 
înalte, au aceasta de caracteristic, că pot de
veni periculoase şi răufăcătoare, atuncea 
când au fost denaturate şi înjosite de cere
bralităţi inferioare, incapabile să se ridice cu 
gândul şi cu raţiunea spre un punct de inte
lectualitate mai înalt şi mai senin. 

Cunoştinţele intelectuale neasimilate sunt 
pentru inteligenţă aceea ce sunt pentru corp 

alimentele nesupuse procesului de asimila-
ţiune. 

După cum materiile nutritive neasimilate, 
se transformă în tocsme otrăvitoare pentru 
©rganizm, tot aşa şi materialul intelectual 
aedigerat cerebraHceşte, se disolvă şi se des
compune în aşa fel, încât dă naştere unor 
fermenţi de- putreziciune morală ce sunt mai 
periculoşi decât însăşi cea mai complectă 
lipsă de educaţiune şi cultură. 

Cazul mdivizilor îmbibaţi cu teorii socia
liste, din care ei nu au putut să tragă decât 
nişte concluzii ridicule şi imorale, arată lim- j 
pede, pe ce bază trebue să se reorganizeze ! 
partidul socialist şi cu ce grije şi cu ce sen- \ 

timent al răspunderei trebue acest partid să 
procedeze la selecţionarea adepţilor şi ila răs
pândirea teoriilor doctrinei. 

Socialismul, ca or ce concepţiune socială 
pentru a putea fi înţeles, în adevărata lui e-
senţă, cere pregătire culturală şi educativă, 
cere o pregătire intensă şi studii antemergă-
toare, cere în fine, o sforţare intelectuală 
înaltă şi un moral ridicat şi sănătos, atâtea 
şi atâtea condiţii, în fine, ce pun în discuţie, 
cu hotărâre şi cu toată greutatea constatări
lor făcute, problema delicată şi complexă a 
procesului de asimilaţiune, de ordin inte
lectual. 

Presa şi atentatul. 
Cu prilejul odiosului atenrtat diin Bucureşti 

kuoeni cu o deosebită satisfactiune constatarea 
că întreaga presă, diin vechiul regat si din te
ritoriile aupite, afară de mici si nenorocite ex-
eepţiuni, s'a inidăicait cu toată energia în contra 
crimei săvârşite, exprimând călduros si con -̂
vins nevoia de linişte şi nevoia respectărei ideei 
de o ruine în stat. 

Solidaritatea aceasta sufletească între or
ganele de presa din întreaga tara, a avut un ecou 
profund în opinia publică întreagă, deoarece pe 
urma acelei solidarităţi, realizată cu armonie şi 
convingere, reeşea ideea călăuzitoare, de a se 
crea o bariera neînfrânta în centra spiritului di
zolvant al anarhiei, ce-încearcă să-si facă loc 
in rândurile unei anumite pături sociale. 

•Cu cât a fost mai impunătoare această so
lidarizare sufletească a organelor de presă, ou 
atât a reeşit şi s'a pus mai dureros in evidentă, 
nota discordantă făcută cu o tactică — vai în j 
deajuns de cunoscută — de unele ziare, ca „A-
devarul" de exemplu, ce nu pierde nici o ocazie 
pentru aşi afirma caracter ud scrisului său lipsit 
de forţa morală a adevăratului naţionalism. 

Ziarul în chestiune, redactat aproape în în
tregime de streini — condus în orice caz în 
liniile lui mari de oameni ce n'au avut nicio
dată adevărată dragoste pentru tară si popor 
a ír.fierí:t şi el atentatul, deoarece iară îndoială, 
nu ar fi puiuţ face într'alt fel. 

Modul însă cum ziarul nenationail a înţeles 
să desaprobe, a lăsat foarte multe de dorit, de 
oarece el şi-a însoţit dezaprobarea de toate re
ticentele şi restriicţiuinile posibile, ţinând să &>-
mkiteaseă în mod nepotrivit şi nedelicat, că di
rectorii streini, ai „Adevărului" ar fi prevăzut ia 
timp aceea ce avea să se întâmple; că aceiaşi 
directori, ar fi airtras de atâtea ori atenţiunea 
cercurilor conducătoare şi că, în fine. ei aprigii 
morauzatori ai neamului, ar fi pretins încă de 
mult intrarea în legalitate. 

E în adevăr hidos, tot atâta de hidos ca şl 
un atentat îndreptat în contra unor oameni ab
solut nevinovaţi, să auzi argumentaţia aceasta 
falşă §i interesată, pătrunsă de mirosul nafta
linei intelectuale şi de acela ad tateresuiui vuil-
gar. 

E trist pentru un ziar ori cât ar fi el de com
promis, să nu se poată ridica niai în momentele 
cele mai grave la înălţimea situaţiei si la aceea 
a momentului, căutând astfel o reabilitare mo
rală, a tutuilor acţiunilor km anterioare. 

Nu este departe însă timpul când bUruenele 
acestea veninoase ce alcătuesc presa nenaţio-
nală nu voir mai fi citite de 0 opinie publică, în 
curs neîntrerupt de evoluţie şi când anemioe şî 
urse de propria lor otravă, vor tânji izolate şi 
stinghere prin colturile cafenelelor. 

Presă bună şi cinstită, iată aceea ce ne tre

bue şi nevoia aceasta apaire cu atât mâi eviden
tă, ori de câte ori ne găsim în fata urnei activi
tăţi ziaristice, asemenea aceleia a „Adevărului" 
şi oare înţelege să rămâe streină.'de nevoie na
ţionale chiar şi în cele mai firele împrejurări şi 
situaţii. 

Criza de guvern din Ungaria. 
Ungaria cere aluto*. 

Criza guiverndală din Ungaria continuă. în
cercările guvernatorului de-a da o grabnică 
soluţie crizei, s'au lovit de greutăţi neaştep
tate. .1 • t* 

Bărbaţi cu trecut politic serios, refuză M 
actualele circumstanţe, să primească însărci
narea formării cabinetului. 

Miniştrii Szabó şi Teleky au fost primiţii 
de mai multe ori în ultimele zile în audientă 
de guvernator. ! j u 

Cei doi miniştrii, după audienta dată la gu
vernator în 13 1. c , au declarat reprezentanţi
lor presei, că guvernatorul va, hotăra în tim
pul cel mai scurt în chestia crizei de guvern şi 
va însărcina, în mod provizorii, cu formarea 
cabinetului, o persoană care până acum nu a 
luat încă parte în politica militantă. 

Pe de altă parte se susţine, că partidei» 
politice, cari au sprijinit până acum politica 
fostului premier Teleky, recunoscând că rup
tura ce s'a produs pe de-oparte între aceste 
partide şi între contele Teleky pe de-altă parte, 
se datoreşte numai unor greşeli de interpre
tare şi că o colaborare nouă, sub şefia lui Te
leky, nu prezentă nici o greutate. Se agită i-
deea, ca şefii fostelor partide guvernamentale 
federalizate, să in tervié pe lângă guvernator, 
ca acesta să însărcineze din nou pe Teleky, 
cu formarea noului cabinet. 

Partidul regalist al lui Friedrich, în urma 
convenţiei tacite dintre celelalte partide, de-a 
amâna discuţia asupra chestiei regalităţi ma
ghiare, nu vai fi în apropiatul viilor un partid, 
care să tragă în cumpănă, numărând1 abia 15 
deputaţi în actuala compoziţie a adunării na
tionale. 

Se prevede, că partidul Friedrich, în urma 
atacurilor aduse şefului, în legătură cu asasi
narea lui Tisza, la care Friedrich ar fi luat 
parte, este pe punctul de-a se di'solva com
plect, ne voind nici un ungur, să se stie prie
tenul aceluia, care a stins viata lui Tisza. 

întreagă presa din Budapesta indică, pen
tru cazul formării unui nou cabinet Teleky, re
intrarea în cabinet a trei actuali ministru: Ká
rolyi, Csáky şi Tomcsányi. 

In adunarea naţională, delà 13 Decemvrie, 
a fost distribuit deputaţilor raportul dlui Da-
nielou, primul referent al păcii delà Trianon. 

In raportul său d. Danielou, ac:;entuiază 
starea economică deplorabilă în care se afta 
Ungaria şi arată, că încasările statulni nu surrt 
suficiente nici pentru achitarea carnetelor da
toriei publice. 

D. Danielou, 'spune apoi, că pentru îneunju-
rărea unei totaJe catastrofe ungare economice-
financiare, creditorii Ungariei vor trebui să 
facă tot posibilul, pentru asigurarea valorii bo
nurilor de tezaur creditate. Va, trebui să se facă 
•totul, ca nouUe bancnote maghiare, cari se vor 
emite, să aibă pe p ;aţa internaţională un curs 
solid. 

Recomandă creditorilor tării ungureşti, să 
acorde acesteia o scadentă lungă, astfel, ca 
Un? aria să nu fie siíta a începe să-şi plătească 
dările, decât numai dtupă ce va fi reajuns Ia 
normalul vieţii şi producţiei sale economice gi 
industriale. 
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Chestia irlandeză. 
* Ghestia irlairiideză paire a se apropia die so-
ţufaw& Toate ştirbe cari sosffîjjŞp 
-tăresc aicaastă rcmvingere. 

. cari. şe of eră drept mijlocit 
tritaimc şi sinMnerii sporeşte 
$#son' a ţriknis ajoum dejpur 
tre jgiüvern în acest în 

: cát í i ic ,a i AuşfraŞcg. 

a traita direct sau prin 'ffitermemah cu revolu-

Intre guverniuil englez şi comandantul suprem 
' Üi^ÉÍOT tgwääißaiamt, tratativele au şi în-
çepuit. Rezultatul tratativelor de până acuma 
eşte 'ţujitt însă ,î<n oeJ mai maire secret. 

Programa săptămânală a „Cursului de 
seară, Arad1?. 

(In institutul scoalel medii „loslf Vulcan" seara la 
orele 8—!». 

Joi. Curs de limba română (încep.). D. prof. Tr. Ma
ger. Curs de aritmetică. înmulţirea şi împărţirea nu-
merile întregi si probleme practice asupra lor. Prof. D. 
Ion Dimitrescu. Cuis de limba.franceză (încep.) Prouun-
tiaţiunca si cetirea liter'ior alfabetului francez. Dşoara 
prof. E . Constandache. 

Vineri. Curs de limba română (încep.). D. prof. L. 
Rosculeţ în L. franceză (progres). A ti avers la .viile 
(murée du Louvre, Luxenbourg, etc.)D. prof. I. Decamp. 

SÂMBĂTA. Curs de zoologie si bolan că. I. Biologie 
(noţiunea). Despre viată şi vieţuitoare. Noţiunea plantă 
şi animal. Despre celulă şi mul(irça. 1!. Despre iecon-
darea oului. Ţesiurie si fiziologia lor. Demonstrări mi
croscopice. D. prof. M. Musca. 

Arad, la 12 Dec. 1920. 
DIRECŢIUNEA. 

Carii şi reviste. 
— Cărţi */ reviste primite la redacţie. — 

..Viata Rotnânească", revistă Mterară si .ştiinţifică, 
nr. 8. Odomvne 1920. Anul Xlf. cu următorul sumar: 
AI. A. Pliiíippide, Drumul; D .Nanu, Înrudire; C. Siere, 
Consecinţele economice ale ii alaiului din Versailles; 
Adrian Manîu şi AI. O. Teodoreanu, Rodia de aur (Po
veste în 3 acte. 1!.); Alexand ina Sem iu. Sânt salda. 
— Djamira; I. Simioucscu, Ct.'ltura mulţimii; Leon M. 
Negruzzi, Nimic: Constanta Mariiic-Moscu, Aniiutinle 
Caierine;- State; Tudor Măinescu, Poveste; D. I. Su-
ehianu, O istorie a economiei româneşti pentru străini : 
Demostene Botez, Rugăciune nouă; Al. Perieizeanu, 
Dezastrul financiar şi individualismul deplasat al Sta
tului; Aureliu Weiss, Conica liierara (Opeia lui Henri 
Barbusse); Ana Couta-Kcrnbach. Cronica feministă; Al. 
A. Ph., Cronica teatrala.: laş'; Mihai D. Ralea, Scrisori 
din Paris (Literatură.—Milierand); Al. Dem. Maren, 
Scrisori florentine; Maximilian C.ostin, Filarmonica. 

RECENZII: Dem. Teodorescu: In cetatea idealului. 
Demostene Botez. Al. Roselti: Colindele religioase Ia 
români. I. Iordan. — Alexandru Perieizeanu: Efectele 
suprimării constituţiei si monedei legale asupra pro-
ducţiunii averii; Eiectele măsurilor excepţionale asu
pra industriei nationale. M. Sd. — Charles Andler: La 
décomposition politique du socialisme allemand Octav 
Botez. — Ott. Ditlrich: Individualismus, Universalis
mus, Personamain Rcllaud vivant. Eug. Fillotti. 

REVISTA REVISTELOR: Dim. Guşti: „Sistemele 
•privitoare Ia societatea viitoare: comunism, socialism, 
anarhism, sindicalism si bolşevism" (Arhiva pentru 
ştiinţa şi reforma socială). — Paul Bourget: „Mérimée 
ca nuvelist"; Maurice Pernol: „încercarea polonă" (Re
vue des deux Mondes). — Chestoff: „Bolşevismul" 
(Mercure de France). — Nicolas de Ségur „Jules La-
maitre" (Revue Mondiale). — Louis Anvert: „Neîncre
derea Statelor unite faţă de Europa"; Félicien Challey: 
„Ambiţiile coloniale ale imperialismului japonez" (Re
vue de Paris). Luigj Giovanola: „Bernard Schaw îşi 
vorbeşte sieşi şi nve" (La Letturc). — Luigi Tonelli: 
„La Madré" (II Marzocco). — R. Cantalu'po: „Dada 
sau dementa precoce" (I übri del giorno). — Bibliografii 
— Redacţia şi admin'slraţia: shaea Lăpuşneanu 33.- — 

„Viaţa Românească" apare lunar cu cel puţin 150 
pagini. — Abonamentul în taiă: un an 100 le ;; jumătate 
de an 50 Iei. Numărul 10 lei. — Pentru slrăinătate: un 
an 140 lei, jumătate de an 70 lei. Numărul 14 lei. 

A apărut în editura „Cartea Românească" C. Colodi. 
Păţaniile lui Ţăndărică. Povestea unei păpuşi de lemn, 
cu 56 ilustraţiuni, carte pentru copii. — Lei IU 
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Chestia regalităţii g r e c e ş t i . 
Ziarele" din Oeneva publică au i.tterwiev 

£ * W R D & d i cxreiëiè' Constantin al Orbiei. 
• - - — a arătat e lf t&dsM t £ a «f-

|ver»ului g ^ i c , ' ' ' 
mm, cu 

'CAJFT-I citiri, 
e UtMălffi, peflflfc'a f l f e f unè-% 
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vor fi fost împănate formalităţile de reinstalare 
a sa pe tronul elen, va pleca la Smirna, în Asia-
minoră, pentru a lua comanda supremă a ar
matei greceşti şi a se pune cu tot devotamentul 
şi cu toată loialitatea în serviciul patriei sale 
şi la dispoziţia puterilor Antantei. 

$i-a exprimat convingerea, că nu numai 
Antanta, ci chiar ilumea întreagă se va convin
ge despre loialitatea atitudinei sale. 

Pentru reîntoarcerea pe tron a exregelui 
Constantin, s'au dat în cuprinsul Greciei vedhi 
887 mii 80 de voturi, iar contra lui abia 4741 
voturi. 1 I 1 

Constantin va. sosi la Atena, probabil în 15 
sau 16 Decemvrie a. c. 

Austria contra internaţionalei III. 
Ziarul „Arbeiter Zeitung" oficiosul muncito-

Tiniei amstriace, publică un manifest, către în
treaga mundtorrikne a ilumei. 

In acest manifest socialiştii de pretutindeni 
sunt avertizaţi % ia poziţie hotărîtă contra in
ternaţionalei preconizată de Lenin si care nu 
este altceva decât o "serie întreagă de abe
raţii. 

Manifestul publicat de „Arbeiter Zeltung'' a-
ratâ, că principiile formulate in prima interma-
tionaJă prezintă o mentalitate peste care ara 
trecut; îu-rtuna războitului a nimicit rezultatele 
la câni a ajuns muncitorimea organizată îm a 
doua liiiiîenriationailă, — iar a treia internaţională 
este o organizaţie a elementelor comuniste, care 
nn lupta pentru altceva, decât pentru nimicirea 
mişcară smdlicaJisfe •internationale. 

O nouă internaţională este chemată să pre
cizeze drumul pe. care trebue să meargă mun
citorimea, pentru asigurarea păcii si a fericirii 
omenirei. 

Socialiştii din toată lumea sunt chemaţi a-şi 
trimite reprezentanţii lor la Viena, pentru con
gresul socialist 'internat/oriíai, care se va des
chide acolo, la 22 Februarie 1921. 

Mişcarea cooperativă. j 
Centrala Cooperativelor săteşti, a făcut cunoscut tu- j 

tulov cooperativelor şi federalelor de cooperative din i 
ţară să trimeată, de urgenţă situaţiile lor spre a se în- i 
cheia bilanţul general al acestei instituţii. 

• I 
Centrala Cooperativelor săteşti a primit din partea 

Uniunei cooperativelor agricole, din Cehoslovacia, o 
adresă cu darea de seamă asupra mersului cooperative
lor agricole din Cehoslovacia şi cu invitaţia de a sta
bili legături cu cooperativele din România. 

Centrala a răspuns, trmeţând datele asupra coope
rativelor delà noi, arătându-se gata de a stabili schim
bul de produse agricole dintre Cehoslovacia şi Româ
nia, întrucât s'ar putea face acest schimb. 

* 
Consiliul de administraţie ai centralei cooperativelor 

săteşti în ultimele şedinţe a aprobat credite în mărfuri 
şi numerar următoarele cooperative: 

Cooperativele de consum „Ţăranca" din Zimnicea, 
50 mii de lei; cooperativei forestiere „Oarcina" judeţul 
Neamţ pentru exploatare şi instalare 200.000 lei; coo
perativei din Deva-Unedioara contra valoarea a 30 
vagoane de grâu, uniunei obstiilor din judeţul Roman 
Í90.000 lei în pluguri: şi maşini agricole: cooperativei 
forestiere din „Vaduri" Neamţ, 300.000 Ie'i pentru in
stalare de fabrică. 

I N F O R M A T I O N ! « 
• Secretariatul de finanţe din Cluj a apro-
staMWŞţtfiă al învăţătorilor delà' şcolile 

ştaţTff detasfolile subvenţionate de staţi din 
tur Şfaă? jŞvătâtorii delà aceste scoli îşi 
ridicu'^altuţU delà revizoraiul din Arad. 

-mia fonescu a fost însărcinat eu in-
firului de justiţie. 

Delà conferinţa ligei naţiunilor. 
Geneva. — Liga naţiunilor a instituit tribu- \ 

naiul ligei si a ales ca sediu al celei mai înalte j 
instituţii juridice a lumii oraşul Haga. Judecă- ' 
tori ai tribunalului ligii, vor putea fi aleşi 
bărbaţi demni, din sânul oricărui popor. 

(Ag. „Damian"). 

— „Monitorul Oficial" publică fixarea ore
lor de lucru \n atelierele Cf. la 10 ore pe zi. 

— Ziarul maghiar „Uj Világ", înfiinţat după 
revoluţie în Sibiu şi mutat în toamna lamotlui tre
cut la Oluj, şi-a sistat apariţia în C M , deoarece 
se va muta la Bucureşti. 

* 
— In ztiiua de 10 Decern vrie la orele 12 s'a 

produs o explozie în sala casierei delà prima 
icasă de economie de ilânsă palatul administra
tiv din laşii. 

Explozia a fost provocată de un cartuş din 
sobă. 

Se băroueşte că acest cartuş a fost băgat în-
tr'un lemn care a fost pus în sobă. de hoti, cari 
voiau să profite ide panica produsă, ICA să poată 
jefui casa de bani. 

ÎNU sunt victime, întru cât la ora aceea nu 
era lume în sală. i«tl 

Soba s'a prăbuşit iar toate geamurile s'au 
spart. 

— Gokil lăsat în guvernul Averescu, prin 
moartea milwistriullui de justiţie, VA trebui să fie 
complectat cât mai curând. 

Ziarele inspirate de d. Take Ionescu. au a-
dus ştirea că succesorul fostului ministru de 
justiţie va fi d. Mn'şu Amtonescu, cunoscutul a-
vooat şi jurisconsult. In ultimul momemt îns?' 
candidatura dlui Antonesou pare a se fi retras 
în faţa dlui Mişu Cantacuziiino care reprezenta 
vechea ramură conservatoare, căreia de altfel 
apantiiuea şi defunctul Dimitrie Grecearou. 

In oercunMe noliitilce se afirmă că d. general 
Averescu înclină mai mult pentru d. Carotaouy. 
zino, care ar putea da guvernuliui sprijinul unei 
autorităţi morale şi politice la fel ca si a fostu'-
Riri ministru de justiţie. 

* 
In legii tură cu punerea in aplicare la toate ofi

ciile financiare de stai din Aideal. a dispoziţiilor legii 
contabil'tăţii «raiului român, s'a înfiinţat la Cluj cu 
dara de 1 Decemvrie o Di.eeţiune a pensiilor. 

In ati ibut'iinile acestei Direcţiuni cad toate chesti
unile relativ la pensiunile funcţionarilor publ'ci. pre
văzuţi în ait. de lege LXV din 1912. Aceste chestiuni 
cu dala la 1 Dccemvi'e, încetează de a mai fi de re-
zorh'l autor'taţiloi însărcinate până acum a constata 
drepturile dc pensie a funcţionarilor. 

In cheslia pensiunei funcţionarilor judeţeni, comunali 
şi a învăţătoi ilor, a căror pensume se plăteşte din fon
dul de pensiune regnicolar al învăţătorilor, vor decide 
şi în viitoi, fot autorităţile în drept de până acum. 

Drepturile Ia pensie constatale şi aprobate până a-
cum se menţin şi pe mai departe, urmând a se plăti de; 

perceptorate făiă nici o întrerupere sau schimbare, 
prezentându-se cel în drept cu brevetul de pensie şl 
cu chitanţele în regulă. 

* 
— D. Tănăsescu, delegatul ministerului de interne • 

în comisiunea de unificare din Cluj, în urma plecării dlui -
dr. C. Bucşan a fost delegat să conducă temporar se- ' 
cretaiiatul general de interne. 

'• 
— D. dr I. Baiutescu, prefectul iud. Braşov a 

fost numit cu decret regal inspector general adminis
trativ în Transilvania. 

— Ieri au sosit în gara Aradului cele două vagoane 
cu zahărul comandat de oficiul de aprovizionare pen
tru populaţia mai săracă a oraşului. Oficiul de aprovi
zionare speră că distribuirea zahărului se va putea face 
Ia începutul săptămânei viilcare. Se va distribui din a-
cest zahăr în primul rând între aceia caii sunt aprovi
zionaţi de oraş cu făină, de fiecare cap un sfert de 
chilogram. 

— Cele mai frumoase articole de lengerie 
pentru bărbaţi femei şi copii, prefuri convena
bile, lucrate în termen scurt, la văd. Armia', 
Szálkai Arad, str. 1.1. Brătianu (Weitzer János) 
nr. 13 faţă cu posta centrală. 



P a r l a m e n t u l . 
. c , ţa Camerei deta 13 Decemvte é. nşf 

Bucureşti.— Şedinţa se iJésöhide la orele 
3 'd. ah., sub .preşedentia dlui D. Zamfirescu. 

D. Bălan vorbeşte în dhestie personală. 
D. dV. N. Lupu interpelează guvernul în Ohe 

stia retragerii din circulaţie a rublelor şi coroa
nelor. Cere să i se facă cunoscută lista banci-

, for, cari au fast însărcinate ou executarea a-
celor operaţiuni. Cere ca guvernul să ia măsu
rile necesare, pentru eliberarea celor 400 d'e 
ceferişti arestaţi. 

D. Stellán Popescu aduce la oumoştinta gu
vernului că fabricile de hârtie din tară, în lip
să de materii prime, vor trebui să-şi suspen-
deze funcţionarea. Cere guvernului să ia dis
poziţii urgente pentru aprovizionarea acestor 
fabrici cu maternité necesare, deoarece în caz 
contrar, zliareie isunt ameninţate să nu mai 
apară.' ! ~-i- :i | 8-11*1 

D. Georgescu, atrage atenţiunea guvernului 
asupra ne mai •pomenitei lipse de alimente cu 
care se luptă oraşul Tuleea. Cere ca să se ia 
urgente măsuri pentru aprovizionarea oraşului, 
ameninţat de foame. 

La interpelare răspunde imediat secretalrul 
general de stat al aprovizionării, arătând că a 
luat toate măsurile necesare, pentru satisfa
cerea nevoilor alimentare ale oraşului Tuleea. 
Dacă trenurile cu alimente nu au sosit lai timp, 
aceasta se datoreşte greutăţilor de circulaţie. 

D. Zamfirescu aduce la cunoştinţa camerei, 
că dosarul Günther a sosit la preşedenţie. Cere 
camerei asentimentul, ca secţia să fie autori
zată a desface dosarul. ! 

Urmează apoi discuţiile pe paragrafe ale 
noului regulament al Camerei. 

Şedinţa viitoare începe azi Joi, d. al. 

Dela Căminul studenţilor de 
pe lângă Universitatea din 

Cernăuţi. 
í 
I Celui care are ochi să arunce o privire cât de 
I; scurta asupra v :etii studenţeşti de'a universitatea din 
M Cernăuţi, i-se impune numai decât o constatare care de-
jf scopere un fapt ti st şi inspiră cele mai serioase îngr'i-
I jorări: foarte mulţi studenţi, mai mulţi decât s'ar crede. 
Í n'au putinţa sä umicze cim sui Mc la universitate, fiind 
I lipsiţi de mijloace de tiaiu. astfel ca suni nevo'ţi sá re_ 
I curgă la s»Ue ocupată decât în cele care trebue să con
ti siste acdvaatea in.ni suidcitt. 
S Pentru a remedia aceasta stare de lucruri cate nu 
I; mai poată dura fa.ă să aibă urinari grave pentru viaţa 
i sociala şi naţionala dela noi. s'a decis un Cănim stttden-
! ţese, cate sa poala adaposii măcar o parte din aceşti 
I tinei i lcv ;ţi ci ud de unnârie războiului.'Iu aceste vre-
I muri de scumpete nebună, insă. spesele pentru între^ 
I tinei ea aceslui Cămin sunt aşa de mari, şi fondurile 
ţ deschise în acest scop — aproape zcio! — Suntem deci 
I nevoiţi să apelam la acei caii scerăm că vor avea sim-
I ţire şi înţelegere pcnliu durerile studenţiinii. 
I Ne îndreptăm căire publicul mare şi aşteptăm ca 
I fiecare cel aţi an român să conti ibne cu obolul sau lá 
I I sporit ea fondurilor Căminului studenţesc de pe lângă 
f universitatea din Cernant''. 
(* Ne adresăm pe această cale către preoţii, învăţăto-
I? rii şi gospodari? fruntaşi ai satelor noastre, către ofi
li terii ai matei române, către marii proprietari, către avo-
I câţi, profesori şî funcţionari şi către toţi acei cari au 
fi trecut plin această universitate, — iacem apel către di
fi recţiunile tuturor băncilor din ţară şi aşteptăm sprijin. 
Í? Daţi obolul Vos'ru, căci prin aceasta îi readuce-ti 
S* pe tiiietii perniţ' p e drumuiile nevoii înapoi în făgaşu-
! rile în caii trebue să fie îndrumată viaţa tineretului, 
I. pentru ca acesta să-şi întrebuinţeze puterile dornice de 
f; muncă în virtutea deviziei: „din îutunerec spre lu-
I; mină!". 

u a t i sprijinul vostru Căminului studenţesc, căci prin 
ţi aceasta aruncaţi în pământ mănos sămânţa ale cărei 
J; roade binefăcătoare pentru uimaşii voştri şi pentru în-
; treaga societate, vor fi răsplata cea mai binemeritată 

ii pentru jertfele ce veţi şti să le faceţi acuma ajutorând 
Ü pe acei tineri dornici de învăţătura cari au ajuns în 
>.S trista situaţie de a nu-şi putea împlini o sfântă datorie. 
!' Pentru fomitelu! de conducere al Căminului studenţi-
« lor de pe lansă universitatea din Cernăuţi. 
.Preşedinte: (ss) Geotge V. Ctâsteatiu. 

;V Secrelat general: (ss) Silvestru Păuş. 
'»' Notă: Orice donat'ime în numetar se va adresa 

către curatorul Căipinu'ui studenţilor de pe lângă uni
versitatea din Cernăuţi, strada Hereseul 7. — Donaţiuui 
„în natură" (alimente, lemne, etc.) se vor trimite la 

' adresa Căminului studenţilor, Cernăuţi, strada Ştefan 
flVolf 11. — Numele donatori'or vor fi publicate în ziare. 

Toate ziarele din cuptinsul României-Mari sunt ru-
tMpte să retipărească acest Apel. 

U n u 

om 

P o l i ţ i a C a p i t a l e ! p e u r m e l e a t e n t a 

t o r i l o r d e l a S e n a t . 

In Mima odiosului, atentat din incinta Sena
tului s'au luat de către politia Capitale* şi sfi-
guTanta generală a statului cele mai întinse mă-
siuri pentru a da de urma atentator iilor. După 
cum am anunţat s'au făcut razii ,al căror meznltat 
pare a ii foarte favorabil pentru politie deoarece 
printre numeroasele arestări făcute se crede? 
că s'a idat şi peste câţiva cari vor putea da mi
die« asupra autorilor atentatului. 

In cursul ziilei de eri s'au făcut mai multe 
perahiziţiii, s'au ascultat diferite persoane, cari 
m pare că ar avea cunoştinţă de atentat. S'a 
numit c emisie, alcătuită din'dnii generali Bu-
triilcanu Mihail şi d. dr. Mitiovici. oare să stu
dieze dacă explozàt a fost priilcinuiită de o ma
şină mferinailă sau de vre-o bombă transformată 
în maşină infernală şi care a fost compoziţia 
ide explosobii'le cari au făcut atât de mani rá
vágni. 

Cadavrul episcopului Radu 
la Oradea-Mare. 

Prima victimă a înfiorătorului atentat comis con
tra Senatului român, episcopul Demetriu Radu a fost 
transportat la Oi adea-Mare şi aşezat cu o pompă stră
lucita ia caicdiala greco-catol.'că de acolo. Rămăşiţele 
pământeşti ale prelatului au iost petrecute dela gară 
în oîaş de o imensă mulţime. In jurul catafalcului pe 
care zace acela care a fost episcopul Radu, se perindă 
întreaga populaţie a oraşului şi a provinciei, unde de
functul era' cunoicut de toată suflarea, pentrucă epis
copul Demetriu Radu a fost un preot adânc convins 
de slujba căreia şi-a închinat viaţa, şi pentru că într'un 
lung şir de ani de păstorire arhierească la Lugoj şi Ora
dea-Mare, a luptat din toate puterile pentru înălţarea 
bisericei şi a neamului său. 

Născut din părinţi ţărani în comuna Tâmpăhaza, şi-a 
făcut studiile secundare la liceul din Blaj, de unde a fost 
trimis în institutul „De Propaganda Fide" din Roma. 
Totdeauna între cei mai eminenţi elevi şi clerici, dela 
Roma s'a întors cu doctoratul în filiozofie şi teologie, 
preot chirotonit, şi după o scurtă muncă la institutele 
de cultură din Blaj, trece la Bucureşti ca paroh şi pro
topop la parohia unită din Capitala României. 

După petrecerea Ia Roma, locul obârşiei noastre, i-a 
fost dat să cunoască deaproape oraiul, în care „răsă
rea soarele^entru toţi remânii" şi inima lui caldă s'a 
îmbogăţit în toate sentimentele care puteau face de
corul unui prelat român din Ungaria. 

Influinţa covârşitoare pe care a ştiut să şi-o asigure 
înaltul prelat român pe lângă scaunul papal, a contri
buit mult ca intenţiile guvernului maghiar, de a rupe 
pentru faimoasa dieceză maghiară ortodoxă de Hajdudo-
rog cât mai multe comune româneşti, să fie simţitor 
reduse. , ; 

Conştiu şi strălucit protejuitor al intereselor biseri
cei şi culturii româneşti, de numele defunctului epis
cop Radu, se leagă o lungă serie de fapte mari, de 
jertfe frumoase, pentru cari neamul i-a fost şi trebue j 
să-i fie vecinie recunoscător. ^ ! 

Oradea-Mare. face toate pregătirile, ca înmormânta- j 
rea marelui arhiereu, să fie demnă de faptele lui, de j 
marea lui operă bisericească şi naţională. ! 

„ M o i s e H i c o a r ă " . 

Toţi membri secţiei cohortei cercetaseşi* 
„Moise Nkoarg," din localitate simţ rugaţi, sä bîtievGÎască a participa h şedinţa secţiei, ce va 
avea loc la 18 Decemvrie c. (Sâmbătă) ta ofeif 
5 după masă la sediul cerceluşilor (Ucwţ M. m 

Ordinea de zi: Deschiderea şedinţei; fÇ«* 
portul cassaruM; Ale»~~*a noului delegat «f 
secţiei; Compunerea corpului de instructor^ 
Reînfiinţarea revista „Gata Oricând?; Even
tuale propuneri; Închiderea şedinţei. 

Având în vedere importanta şedinţei ?og> ea 
toţi membri să se prezinte punctual )<ţ in
dicată, iar pe această cate invit si oh, pub%e, care poartă interes faţă de mişcarea cerceţă-
şească, să participe la şedinţă. 

Alexandru Frugina m. p. 
corn. cohortei Moise NicoarS. 

T e l e g r a m e 
(„Ag. Damian"). , 

NOUI ARESTĂRI LA BUCUREŞTI. 
Bucureşti. — Politia a deţinut şi pe nevasta 

lui Stefan Cil, p e Ecaterina Cil, bănuită şî ea 
de complicitate la atentatul contra Senatului. 

AGRAVAREA SITUAŢIEI DIN IRLANDA. 
Londra. — Trupele engleze, au ; incendiat 

şi devastat oraşul Cork. Situaţia s'a agravat 
din nou în toată Irlanda. 

Noul director general al C. F. R. 
Bucureşti. — D. general Mihai lonescu, a 

fost numit director general al CFR.. în locul 
dlui general Macri, demisionat. 

întreruperea şedinţelor parlamentului. 
Bucureşti. — Guvernul a luat hotărîrea, ca 

îndată, după redactarea răspunsidui Camerelor 
la Mesajul tronului, să întrerupă şeăintele pe 
un timp de cinci săptămâni. 

Take lonescu la Iaşi. 
Iaşi. — Ministrul de externe, d. Take lone

scu, a sosit la laşi pentru a lua parte la o constă 
tuire ce a avut loc la clubul conservator demo
crat, D. T. lonescu, a iost rugat să primească 
preşedentia de onoare a clubului. Ministrul de 
externe a rostit un ăiscurs de-o oră şi a arătat 
situaţia externă a tării şi situaţia guvernului. D. 
Take lonescu a accentuat, că guvernul nu se va 
lăsa stânjenit în împlinirea operei ce si-a în
scris-o în program, nici de larma şi ţipetele o-
pozitiei şi nici orice alte piedeci. 

CHESTIUNEA ELENĂ. i 
Un vas grecesc la Veneţia. 

Atena. — Guvernul elen a trimis la Veneţia 
un vas de război, care să aducă în tară pe re
gele Constantin. 

, Criza financiară a Greciei. f 

Paris. — Situaţia financiară a Greciei, úe 
când statele Antantei i-au detras ajutorul finan
ciar, e tristă. Guvernul nu a fost în stare să plă
tească armata şi funcţionarii statului pe luna 
Decemvrie. 

Izbucniri anarhice la Atena. 

Pireu:. — Intre venizelişti si monarchişta 
constantimşti, au avut loc la Atena, sângeroase 
ciocniri de stradă. S'au operat mai multe ares
tări. - ! i f 

Redactor responsabil 
Editor responsabil: 

Traiaa P. Nlcolhi. 
Laureatul Luca. 



Joi, 16 Decemvrie 1926. 

P R I M A M iBAŞULUI CU DREPT DE MÜNíGiPiU AR-
Ro I t t f 1 9 2 * pm, 

CONCURS. 
Aprobânidai-se die către Seûretairiatul Oenoi 

delà Miríiiistenial de Interne idiiirr Cî'iTii noul stai 
de organizare a oraşului Arad pe baza căruia 

: :esarie concuirs idin nou pentinu ocuparea post 
rilor mai jos menţionate cari acum sunt orgai 

v aa tecu vafllab'iiltttate definitivă şi anume : 

•,. La Antistia comunală circumscribtia 1. 
1. Şef de dreumsaripţie în clasa VII. de sal 

rizare .gradaţia 3, adecă anulai 5600 lei salar fu 
. damentel, 3000 Lai ajutor ide război. 1500 1 

cai 59% ajutor de război şi 1200 Lei relut 
• cvaiFtir. 

2. (2) doi suibşefi de cmauimsoriptie în oi 
ÍVÜL dé salarizare gradaţia 3, adecă an 
4300 Lei salar kiindaimeutál, 2700 Lei ajutor 
război 1350 Lei ca 50% ajutor de război 
1040 Lei relut de evartir. 

3. 2 (doi) subnotani clasa I. în clasa VHI ~~ 
•alarflizairie pjraiaiaţia 3, adecă, anual 3400 Lei sa
lar fundamental, 2700 Lei ajutor de război, 
1350 Lei ca 50% ajutor de război si 1040 Lei re
lut de evartir. 

4. 2 (doi) subnotaini clasa II. în IX de salari
zare gradaţia 3, adecă aninai 3300 Lei salar fun
damental, 2400 Lei ajutor de război. 1200 Lai 
ca 50% ajutor de război şi 800 Lei relut die 
evartir. 

5. .Registrator în clasa X de salarizare gra
daţia 3, adecă anual 2600 Lei salar fundamental, 
2000 Lei ajutor de război, 1000 Lei ca 50% a-
jutoir de răaboii şi 720 Lei relut de evartir. 

6. Archivar în clasa X. de saiîarizare gradaţia 
3, adecă anual 2600 Lei salar fundamental, 
2000 (lei ajutor de război, 1000 lei ca 50% ajutor 
de război şi 720 lei relut de evartir. 

7. Translator fără clasă ide salarizare, care 
va fi^plătit după învoială şi care trebue să po-
seadă perfect iliiniba română şi maghiară în scris 
şi verbal. 

8. 2 (doi!) scrietori diiuinnisti cu 4 Lei 50 bani 
diiuirnă pe zi, 4 Lei ajutor de război si 2 Lei ca 
50% procente ajutor de război. 

9. 12 (doisprezece) comisari de antistie sala
riat» conform ultimei clase din tabloul K) a nor
melor Consilfiuil Dirigent, adecă unuial 1200 Lei 
salar fnindaimerntai, 1400 Lei ajutor de .război, 
700 Lei ca 50% ajutor de răzbel şi 365 Lei «uit 
die evartir. 

La antistia comunală circumscripţia 11. 
10. Şef de circumscripţie în clasa VII de sa

larizare gradaţia 3, adecă anual 5500 Lei salar 
fundamentai, 3000 Lei ajutor de război, 1500 
Lei ca 50% ajutor <je război şi 640 Lei. relut de 
evartir. 

11. Manipulant de birou în .clasa XI de sala
rizare gradaţia 3, adecă anual 2000 Lei salar 
fundamental, 1700 Lei ajutor de război. 850 Lei 
ca 5% ajutor de război şi 640 Lei relut de 
evartir, 

12. Serietor diurnist cu 4 Lai 50 banii diuinnă 
pe zii, 4 Lai ajutor de război şi 2 Lei ca 50% 
ajutor de război. 

13. 2 (doi) inmanuatori salarizaţi iconform 
tabloului D/2 din normele Cons. Dirigent, adecă 

amual 1000 Lai salar fundamental. 1400 Lei 
ajutor de război, 700 Lei ca 50 % ajutor de răz
boi şi 4000 Lai reluit de cvartiir. 

14. Camerist (servitor) de birou salarizat 
, conform normele Cons. Dir., adecă anual 1000 

L6i salar fundamentali, 1400 Lei ajutor de război, 
700 Lei ca 50% ajutor 'de război şi 400 Lei relut 
de evartir. 

15. Jude de câmp, salarizat conform ultimei 
clase din tabloul! K) din normele Con. Dir. adecă 
anual 2300 Lei saliar fundamentai 1700 Lei aju
tor de război, 850 Lei ca 50% ajutor de război 
şi 365 Lei relut de evartir. 

Invit pe toti aoeiloari doresc a ocupa aceste 
posturi să-şi înainteze petiţiile însoţite de actele 
de pregătire până la 24 Decemvrie inclusive 
oficiului primăriei. 

Notez, că la îndeplinirea posturilor unitare 
autorităţile oraşului pentru buna reuşită a con
cursului abstă delà necesitatea de pregătire pre
scrisă în art. I. din legea 1883, însă acei cari dis
pun de pregătirea prescrisă vor fi favorizat! 

Pentru furnizarea lemnelor de intrietJnerie a 
liniei 

Pentru furnizarea rnateniaiteloT de lemnfc 
mai jos indicate necesare pe anul 1921. pentru 
liniile noastre, publicăm .concurs public în scris. 

I. Lemne moi. 
600 metrii cubici scândurii din brad alb. 

50 metri cubici, scânduri diin brad alb cu 
margini neprfâi'ucrate. 

250 metri cubici, scândurii din brad rosin. 
130 metri cubici, scânduri prelucrate din brad 

rosin. 
70 metri cubicii, scândurii cioplite diin brad 

alib în lungime .12 metri. 
4 metri cubici, scânduri cioplite din brad 

alb suprafaţa 12 metri. 
550 metri cubici, lemn cioplit din brad alb 

30 metri cubici, lemn cioplit difr-brad rosin. 
80.000 buicăţi ile laturi în lungime de 1.4 şi 

în tíüiaimetru deőO mm. pentru îndesarea gardului. 
350 m 3 la ţuri d e l e m n moale cioplite din 

brad alfa în lungime de 4.5 m. 
800 m3 padiment din brad alb pentru scopuri 

dc iniretbiere n liniei. 
120 tn 3 padiment de brad ros iu. 
12200 metri ruzi de gard din lemn moaie de 

5—6 metri lungi şi 80 m/m. di^m. 
400 m3 nuzi de gard din lemn moale de 5 m. 

lungi şi 100 m/m. diam. 
10 ni 3 ruzi din lemn moale de 10 m. lungi, 

130 m/m. diam. 
20 m 3 ruzi din lemn moale în diferite m ă r i m i . 
30 m 3 . i e m n moale de lucru diin brad alb. 
200.000 bucăţi şindile de .acoperit de 47 cm. 

//. Lemne tari. 
600 tn* lemn cioplit de stejar în lung. de 4 m. 

pentru întreţinerea liniei. 
650 m3 lemn cioplit de stejar în lung. delà 4 

m. până la 7 m. pentru întreţinerea liniei. 
15 rn3 lemne cioplite de stejar în lung. dala 

7 m. până la 9 m. pentru întreţinerea liniei. 
25 m3 lemne cioplite de stejar în lung, delà 

9 m. până la 12 m. pentru întreţinerea liniei. 
7300 bucăţi stâlpi de gând din lemn tare de 

stejar. . i 
15 m* scânduri ide stejar. 
500 metri ouibiai padiment de stejar pentru 

întreţinerea liniei. 
550 metri cubici iemn tare, rotund, de lucru 

dán stejar. 
Ofertele se vor 'preda ori trimite prin poştă 

în plic sigilat serviciului de materiale si inventar 
aii Directiunei Regionale d'in Cluj, Calea Victoriei 
Nr. 4 până lia 12 ore ziua de 4 Ianuarie inclusive, 
iar vadéul seva depune lia casa colectivă a Direc
ţiuni Regionale din Cluj, până la 12 ore ziua de 
3 Ianuarie în bani gata, sau în hârtii de valoare 
cari sunt apte şi pentpu depuneri de stat. 

Puibliicaţiunea şi Wanchefca de ofertă ce conţin 
în detail toate condiţiile ide concurs, se pot 
câştiga gratis la. grupul de materiale si inventar 
a Diirecţiunai Regionale C. F . R. Cluj. 

Qui, luna Decemvrie 1920. 
Direcţiunea Regională C. F. R. Cluj. 

Retipărirea mu se itaxează. Di 2276—1 

MICA PUBLICITATE 
Tax« anei pnblIcatlMnl pftná la 10 cuvinte 10 Lat, «ala t ţ 
cuvinte în sas 1 Leu de " ' * * 
grase 2 Lei de cuvant. 

s cuvânt Cuvintele caiete cu litere mal 
Publleaţiunlle se achita antlctrMV. 

CAMERA de BAIE, insta
laţie complectă (vană din 
fier turnat), butoaie mari şi 
mici şi căpătâie de butoaie 
puţin utilizate, ieftin de vân
zare. Adresa la Administraţie. 

2 2 7 0 - 3 
ŞTAMPILE pentru sigilare 

cu ciară se pregătesc în 2 
ore la A. Földes, Arad piaţa 
Avram Ian cu (Szabadság) 
nrul 1. Fo2232 

CDMPĂB mărci postsîJ 
,Zona de ocupaţie Debreţin'" 
Aurel Russu, Arad »trau 
Bom anului No l|a, ' i 

Scrisorile cu deviza ~U' 
administraţie se vor putn 
ridica numai Intre orele 5-6 
p. m. La scrisorile ou des
tinaţia în provincie Ta 
anexa tax i de francară. 

VAND : 
Locomobiiă cu benzin (motor de cale fera 
împreună cu şine de cale ferată în lungime 1| 
chilomftii şi macara motor aspirator de ga? 
5 garnituri de maşini de treerat, pluguri < 
aburi, maşină de benzin automobilă cu plugar 
lor, 3 elevatoare, cântare centésimale şi petit 
cânta ritul vitelor, maşini de secerat, de am 
care de boi, grape de f'er şi totfelul de gsraitu 
agricole. Boi de jug, cai de înhămat. Măşine 
toate sunt în stare bună şi capace dtiüttc\iovÄÄ 

CUMPĂR: 
Fân, paie şi ovăs. — L I V I L T P O P i 
Ai aü, str. Bariţiu (Rákóczi) No 5. Po 2279-1 

« t * i # « t « i * # * € i i # i t i i i * i H 

lâââaAâàâààâaaiàââiÉi 

S C A X T I N 
CEL MAI BUN LEAC ÎMPOTRIVA 

MÂNCĂRIMEi DE R Î I E 
DUPĂ DOUĂ UNGERI LECUIEŞTE 

ORICK BOALĂ de PIELE,? 
ÎNTĂREŞTE CREŞTEREA PĂRULUI, 
FACE SĂ DISPARĂ M Ă T R E A Ţ A , 
EFECT UIMITOR. Prepara si Tinde: 

NICOLITÂ MANTA 
FARMACIE. A HAI), PIAŢA CATED
RALEI (THÖKÖLY-TÉR) Sî STRADA 
MliŢlANU IFORRAY] COIiŢ. Ma 2030 

HÂRTIE 
DE CONCEPTI 

format nulaş dublu (42—68 cm.) 
de 24 chilograme şi format 13» 
( 6 3 - 9 5 cm.) de 50 chilograme, 
de vânzare în mic şi mare la 

LsBRĂRlA CONCORD»^ 
ARAD, strada Eminescu No 39. 

Cetiţi şi răs

pândiţi ziarul ,ROMÂNULu\ 

Tiparul TlßOQiRAFIBI „CßmOf&M?. ARAD CsKzurgt: Itm&t&atihi Teodor**» 


